

Российская Кинологическая Федерация
Российская Федерация Охотничьего Собаководства

Национальный Клуб Породы
«Восточносибирская лайка»

Вестник № 1

Каталог первой Национальной монопородной выставки
восточносибирских лаек



www.biblioteka-laiki.ru

15 сентября 2001г

Санкт-Петербург

Дорогие друзья, участники выставки, любители восточносибирских лаек!

Первая Национальная монопородная выставка Национального Клуба восточносибирских лаек посвящена памяти всех людей, внесших большой вклад в становление нашей любимой лайки.

Перед Вами Вестник № 1 и каталог первой национальной монопородной выставки восточносибирских лаек. Мы постарались сделать его по возможности более информативным и интересным для Вас. В нем Вы найдете несколько статей, посвященных нашей любимой породе, стандарт восточносибирских лаек, официальную информацию от Национального Клуба Породы «Восточносибирская лайка».

Несмотря на различные мнения по поводу восточносибирских лаек, порода существует, уверенно заявляет о себе на выставках и состязаниях различного ранга и завоевывает все большую популярность у охотников и любителей не только в России, но и за рубежом.

7-8 июля 2001г на Всероссийской выставке охотничьих лаек в Кирове кобель Большой ВПКОС № 1467/01 вл. Новиков В.И. занял первое место в ранге и стал лучшим представителем породы.

19 мая 2001 г на III Ленинградских Областных Состязаниях лас по кабану и медведю команда восточносибирских лаек заняла первое место. Состав команды:

Дар-Грей-Спотс ВПКОС № 1424/99 вл. Смелов В.А.

Алый ВПКОС № 1453/01 вл. Беляев В.Н.

Ларсен 812-0-98/001-04 вл. Маргарян О.Х.

Ласка-II 812-0-97/001-06 вл. Рысан Е.Н.

Кобель Ларсен вл. Маргарян О.Х. удостоен звания Чемпиона Состязаний по медведю.

Кобель Алый вл. Беляев В.Н. участвует в состязаниях уже четвертый раз и каждый раз он уверенно и стабильно демонстрирует свои рабочие качества. 7 мая 2000 г на II Ленинградских Областных Состязаниях Алый получил диплом II степени по кабану и III по медведю; на IV Интернациональных Состязаниях ласк (республика Беларусь) он получил диплом III по медведю; в Москве, на Московских Областных Комплексных Состязаниях - дипломы I степени по барсуку, II по кабану и III степени по медведю.

От всей души поздравляем владельцев восточносибирских лаек с такими успехами!

У нас есть прекрасные рабочие и высокопородные восточносибирские лайки И только от нас с Вами зависит будущее этой замечательной породы.

Из истории породы восточносибирских лаек

(Иркутский питомник охотничьих промысловых собак ИПОПС, журнал «Охота и охотничье хозяйство» № 9 1975г., авторы - О.Г.Самусенко (директор ИПОПС) и С.Немченко (заведующий Восточно-Сибирским отделением ВНИИОЗ).
(Статья дана в сокращении).

Лайки Восточной Сибири из давна славились своими охотничими рабочими качествами, выносливостью, непротивистостью к условиям содержания и кормления. Для разных районов Восточной Сибири характерны свои, нередко весьма отличные, типы местных ласк.

Обширных территориях, плохие пути сообщения, хорошо развитый охотничий промысел длительное время способствовали сохранению особенностей экстерьера и рабочих качеств ласк Восточной Сибири.

Начиная с 40-х гг. началось освоение природных богатств этого региона, и лайки стали исчезать из ряда районов. Это происходило из-за того, что местные лайки никогда не содержались на привязи, свободно бродили и вязались с завезенными непородными собаками.

Лайки Восточной Сибири были настолько различны по своему внешнему виду, что во многих случаях их фенотип никак не способствовал описанию внешних признаков по временному стандарту, сделанному К.Г.Абрамовым на описание признаков амурской лайки.

Сами же охотники, очевидно, полагали, что заводским разведением ласк заниматься нет необходимости, проще купить щенка или собаку независимо от ее внешнего вида, пенившись ими только рабочие качества. Начиная со второй половины 60-х гг., поголовье ласк Восточной Сибири почти повсеместно стало ухудшаться. Все эти причины вынудили охотничью общественность заняться разведением восточносибирских лаек. ГосГлавкПушнин Гостготребсоюза принял решение организовать питомник восточносибирских лаек и поручить его организации Иркутскому тресту коопзверпромхозов. Место для строительства было выбрано в 50 км от Иркутска, рядом с селом Моты, на берегу реки Иркут, шоссе на Култук. Строительство продолжалось с 1969 по 1973 г. Были закуплены щенки из промысловых районов Иркутской области, Бурятской АССР, Красноярского Края (в основном Эвенкийский Национальный Округ). За 4 года было закуплено более 500 щенков и несколько неплохих взрослых собак. Вместе с работниками питомника в работу включились работники науки и специалисты-кинологи: кандидат биологических наук, эксперт Республиканской категории В.В.Грофимов, доцент Иркутского сельхозинститута, эксперт I категории А.В.Гейц, директор ИПОПС, эксперт I категории О.Г.Самусенко и эксперт Республиканской категории, старший научный сотрудник ВНИИОЗ А.Т.Войличников (последний с 1971 г. постоянно консультировал питомник по вопросам племенной работы).

Президиум НКП «Восточносибирская лайка».

В результате обмена мнениями, было решено вести работу с лайками крепкого типа, имеющими хороший рост, крепкий костяк и несколько растянутый формат, исключить рыжий окрас и оставить для разведения лаек преимущественно черного с подпалом (карамистого) окраса, а также черного с белым и серого (серо-пегого) окраса.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗВЕДЕНИЯ ВОСТОЧНОСИБИРСКИХ ЛАЕК В ИПОПС:

Год	Использовалось вязок		Получено щенков
	кобели	сушки	
1972	16	25	102
1973	14	38	85
1974	13	55	120
1975	14	59	154

Лучшие производители:

Джульбарс - чемпион 5-ой Всероссийской выставки охотничьих собак, вывезен из Качугского района Иркутской Области;

Соболь - вывезен из Эвенкии, на 5-ой Всероссийской выставке получил оценку экстерьера "отлично";

Мухтар - вывезен из Качугского района Иркутской Области, оценка экстерьера "отлично".

К началу 1975 г. в Иркутском питомнике довольно четко определились две линии:

линия лаек карамистого окраса (черного с белым или рыжеватым подпалом на ногах, груди, щеках и бровях), основоположниками которой стали Джульбарс, Соболь и Шарик. Это рослые, крепкого типа лайки, с характерной формой головы, имеющей "брюсовидную" морду, по длине примерно равную черепной части.

Вторая линия, основоположником которой стал рослый и прекрасно работающий по белке и соболю кобель Булька, вывезенный из Эвенкийского Национального Округа, заметно отличался от предыдущих. Для этой линии характерен средний и крупный рост, крепкий костяк, своеобразная форма головы с сухой, не грубой, короткой мордой, плоским переходом ото лба к морде, округлым (но не выпуклым) лбом и сравнительно небольшими ушами. Окрас разнообразен - черный с белым, серый, серо-пегий.

Наташкой молодняка занимался егерский состав. Всего в штате питомника числилось 18 человек.

Восточносибирская лайка в Ленинграде - Санкт-Петербурге

История разведения восточносибирских лаек в нашем регионе началась с 1964г, когда один из старейших охотников - любителей этой породы - Сухов Р.Е. привез суку "Шабараха" из Таифарии (деревня Верхняя Гутара).

Затем охотники, которые сидели на промысел в Восточную Сибирь и охотились с местными лайками, прониклись к ним уважением и, как следствие, возникло желание приобрести щенков, да и взрослых собак. Первые "восточники" на выставках вызывали массу споров. Временный стандарт, разнотипность экстерьера, широкий спектр окраса щерстного покрова, большая "вилка" между нижним и верхним пределами роста - все это не склонило со слуха владельцев, кинологов, экспертов. Но, несмотря на все это, порода уверенно завоевывала свое место среди четвероногих помощников на охоте.

Итак, немного истории:

1964-65 гг. - из Иркутской Области Тумановым И.Л. был привезен кобель "Бэк", Кузнецовым были привезены "Тимка" и "Цыганок". От этих собак был получен "Граф" Смелова В.А.

1966 г - из Большой Тарели Баевским П.М. были привезены "Качуг" и "Музгар".

1967 г - из Катангского района Иркутской Области Баевский П.М. "Пальму", а Отращенко - "Лапчикка".

1969 г - из Качуга Иркутской Области Баевский П.М. привез для Сафонова А.С. "Белку" и для кудрявцева "Найду". Кастрерин В.А. привез "Стрелку".

1969-70 гг - Из Багдарина Бурятской АССР Туманов И.Л. привез "Витима". От "Витима" и "Белки" получены "Тимка" Кованьюко и "Тайга" Туманова И.Л.

1971 г - из Большой и Малой Тарели Рясный Н.Л. и Саболта Я.П. привезли 12 щенков.

1973-74 гг - из Байкита , Эвенкийский Национальный Округ, Сафонов А.С. привез "Ласку", "Чука" и "Кучума".

1973 г - из Байкита Рясный Н.Л. привез "Нору", а из Куомбы - "Тайгу".

1975 г - из Большой Тарели Рясный Н.Л. привез "Тобола".

1977 г - из Большой Тарели Саболта Я.П. от охотника Н. Терских привез "Амура", из Бирюльки от охотника А. Жабина привез "Карама" и "Шустрика", от охотника Иволгина привез "Качуга", из пос. Моты привез суку, из Манзурки для Сухова Р.Е. привез "Найду", от охотника В. Цыплакова привез "Акбара", а также "Пульку" для Беляева В.Н.

1978 г - из Манзурки Рясный Н.Л. и Саболта Я.П. привезли "Найду", из дер. Залоги привезли "Сиваша" и "Янку".

1979 г - из дер. Заручи Качугского района Саболта Я.П. привез от охотника Каретникова В. "Чону", "Карама" и "Жульку". В этом же году Рясный Н.Л. привез трех щенков, в том числе "Качуга" из дер. Болото Качугского района Иркутской Области для Ширяева В.Г.

1980 г - из пос. Наканю Иркутской Области Михайлов В.А. привез "Бичу", которая происходила от собак охотника Кривошапкина, и сук "Шара" для Баевского П.М.

В дальнейшем уже были эпизодические поездки. В основном щенки присыпались от иркутских собак, в частности от призера Всероссийской выставки охотничьих собак "Байкала" Максимова С.С., из республики Саха (Якутия), в частности "Пират" Филиппова Н.Е., от которого был получен "Буран" Рысного Н.Л., имеющий дипломы I степени по кабану и медведю.

Все эти собаки стали ядром племенного поголовья не только в Денинграде, но и во всем Северо-Западном регионе России.

В настоящее время восточносибирские лайки завоевывают все большую популярность не только в России, но и за рубежом (в Финляндии, Швеции, Канаде, США, Испании).

Саболта Я.П.

Восточносибирская лайка - проблемы развития породы

Восточносибирская лайка, как порода, зарегистрирована в Российской Федерации Охотничьего собаководства в 1949 г, после утверждения временного стандарта, в основу которого было заложено описание охотоведом К.Г.Абрамовым внешних признаков амурской лайки.

Однотипные лайки, внешне похожие на амурскую лайку, встречаются в Бурятской АССР, Эвенкийском Национальном округе, Красноярском Крае, Республике Саха (Якутия), Иркутской области. Но в этих же регионах имеются и другие типы местных лаек с характерными чертами, присущими только данной местности, которые возникли в результате неоднозначных условий существования, применения на охоте и традиций местного населения. По своему телосложению она все хорошо приспособлены к тяжелым условиям работы в горной сибирской тайге, с высоким снежным покровом и большой отрицательной температурой воздуха зимой.

Общий вид собаки подчеркивает крепость, мощь, силу, спокойный уравновешенный характер, добрый, умный и уверенный взгляд.

Прошло достаточно времени в развитии восточносибирской лайки, чтобы отвечать на вопросы, поставленные еще Войлочниковым А.Т. и Войлочниковой С.Д. в книге "Охотничьи лайки":

• Восточносибирская лайка - это порода или породная группа?

• Какой тип экстерьера станет основным?

• Давайте попробуем ответить на эти вопросы вместе.

За последние годы численность восточносибирских лаек возросла во многих регионах, и пользуется большой популярностью у охотников. Но поголовье собак, представляемое на рассмотрение, разнотипно не только по окрасу, но и

по основным породным признакам, таким как форма головы, постав ушей,рост, кости. Встречаются собаки, которых даже условно нельзя отнести к восточносибирским лайкам. Однако эти собаки имеют родословные документы и оценки экстерьера.

Почему такое возможно?

Причин много, но главная причина - это человеческий фактор.

Во-первых стандарт породы, который существует сейчас, допускает два типа конституций - крепкий и крепкий сухой. То есть в основном нормативном документе породообразования закреплено существование разных типов конституции (телосложения)

Во-вторых, четко не прописаны все статьи телосложения восточносибирских лаек.

В третьих, в стандарте записано, что восточносибирская лайка - самая крупная из охотничьих лаек России, но нижний предел роста соответствует стандарту русско-европейских лаек (для кобелей - 55 см, для сук - 51 см).

Часто на экстерьерных рингах от экспертов, в частных разговорах с любителями лаек, в охотничьей литературе, да и в научных статьях, можно услышать или прочитать такое пояснение, что та или иная собака (восточносибирская лайка) принадлежит к Эвенкийскому, Иркутскому, Якутскому типу и т.д.

Я считаю это неправильным определением. Восточносибирская лайка должна иметь один тип, тогда это порода. Пусть будет лучше Эвенкийская лайка, Якутская лайка, Амурская лайка, Бурятская лайка - коренные породы этих регионов заслужили право иметь свою национальную шайку. Но это отдельная тема.

А пока мы будем делить восточносибирскую лайку на типы, нельзя говорить о сформировавшейся породе, можно утверждать или только о породной группе или о различных породах.

Но это время (со времени регистрации породы в 1949 г) не прошло даром. Накоплен племенной материал, изучены его наследственные признаки, сохранены рабочие качества лаек.

По инициативе крупных кинологических центров, занимающихся разведением восточносибирских лаек (Иркутское Областное Общество, Ленинградское Областное Общество и Мурманское Областное Общество) был создан и зарегистрирован 26.05.2000г под №90 в Российской Кинологической Федерации Национальный Клуб Породы Восточносибирская лайка (НКП ВСЛ).

Основные цели создания НКП ВСЛ:

- объединить всех любителей восточносибирских лаек,
- выработать единый подход к породообразованию,
- разработать новый проект стандарта.

Для этого необходимо подключить к этой работе всех желающих - заинтересованных любителей, экспертов, научных работников (биологов, генетиков). Только в этом случае мы сможем сообща решить, каким должен быть

основной тип телосложения (экстерьера) породы, то есть определить идеал породы.

И последнее, но самое главное - решение любых проблем поронообразования не должно отсечь главнейшую задачу лайки, ее основное назначение - охоту. Рабочие качества есть основной критерий отбора. Пока существует охота - существует и лайка.

Руководитель породы Восточносибирских лаек
Михайлов В.А., эксперт III категории.

Официальная информация Национального Клуба “Восточносибирская лайка”

Положение о присвоении звания “Почетный член НКП ВСЛ”

1. Звание “Почетный член НКП ВСЛ” присваивается:

- за долголетнюю плодотворную работу с породой ВСЛ,
- за большой личный вклад в кинологическую деятельность,
- за регулярную, существенную помощь в работе НКП ВСЛ.

2. Звание “Почетный член НКП ВСЛ” может присваиваться любому члену НКП, физическому или юридическому лицу, по письменному ходатайству любого члена НКП ВСЛ.

3. Решение о присвоении звания рассматривается на президиуме НКП, путем простого голосования.

4. Президиум НКП ВСЛ ведет специальную книгу “Почетных членов НКП ВСЛ”.

5. Почетный член НКП ВСЛ награждается:

- серебряным знаком “Почетного члена НКП ВСЛ”
- памятным дипломом НКП ВСЛ
- регистрируется в книге “Почетных членов НКП ВСЛ”.

Выписка из Протокола № 1 от 14.01.2001г. заседания Президиума НКП ВСЛ:

“Решением президиума НКП ВСЛ за большой вклад в создание породы ВСЛ в Санкт-Петербурге присвоить звание “Почетный член НКП ВСЛ” Рязаному Н.Л. (посмертно).

За многолетнюю научную деятельность и публикации о лайках России присвоить звание “Почетный член НКП ВСЛ” Войлочникову А.Т. (посмертно) и Войлочниковой С.Д.

Принято единогласно.”

График проведения кинологических мероприятий НКП ВСЛ на 2002г.:

1. Мурманская Региональная монопородная выставка восточносибирских лаек. Мурманск, 19-20 января 2002г.

Контактный тел. (8152) 54-53-47 Маврина Наталья Арвиенса.

2. Вторая Национальная монопородная выставка восточносибирских лаек. Санкт-Петербург, 14 сентября 2002г.

Контактные тел. (812) 104-17-95 Михайлов Владимир Александрович
186-49-62 Ширяева Мария Валерьевна.

Стандарт породы “Восточносибирская лайка”

Охотничья собака лесной и лесотундровой полосы Восточной Сибири, созданных на базе охотничьих промысловых собак местных близких отрядов лаек и в первую очередь эвенкийских.

Распространена к востоку от р. Енисей до р. Зея. в настоящее время имеется достаточно многочисленное поголовье, разводимое в кинологических центрах Восточной Сибири с накоплением в ряде проверенных поколений устойчивыми наследственными рабочими и экстеритральными качествами. Восточносибирская лайка - самая крупная из охотничьих лаек и отличается своей лояльностью по отношению к другим породам лаек.

Общий вид и тип конституции. Собака выше среднего роста, крепкого или крепкого сухого типа конституции.

Тип поведения. Подвижный, уравновешенный, с хорошо развитой ориентировочной реакцией, обладает ярко выраженной охотничьей страстью в работе по зверю. Злобность к человеку не типична. Характерный ход в работе - широкая рысь, с переходами на галоп.

Рост. Высота в холке у кобелей 55-64 см, у сук -51-60 см. Высота в крестце для кобелей на 1-2 см ниже, чем в холке, у сук равна высоте в холке или на 1 см ниже. Индекс растянутости для кобелей 104-109, для сук 107-112.

Недостатки: рост выше или ниже стандартного на 2 см.

Пороки: отклонения от стандартного роста более чем на 2 см.

Окрас. Черно-пегий, черный однотонный, серый, рыжий и бурый всех оттенков. Предпочтителен черный с подпалом, зонарный (карамистый). Допустим крап на ногах в тон основного окраса. Мочка носа черная при всех окрасах.

Недостатки: белый и палевый окрас, крап на голове, наличие ярко-рыжего (красного) окраса.

Пороки: крап на туловище, крап на голове и ногах не в тон основного окраса. Коричневый и тигровый окрасы ставят собаку вне породы.

Шерстный покров (псовина). Жесткий, грубый, прямой и густой остьевой волос, хорошо развитый густой, мягкий и плотный подшерсток.

На голове и ушах волос короткий, густой и блестящий.

На шее и плечах развит более пышно и образует воротник (муфту), особенно у кобелей. На холке волос удлинен. Ноги покрыты коротким, плотным волосом, на тыльной стороне он несколько длиннее, образует на задних ногах отсы. На лапах, пробиваясь между пальцами, образует "щетку". Хвост хорошо опущен прямым жестким волосом, при этом на нижней стороне он несколько длиннее, но без подвеса.

Недостатки: отсутствие удлиненного волоса на холке у кобелей (загривка), слабое развитие подшерстка (не в период линьки).

Пороки: мягкая, золяистая, курчавая шерсть и с развалом на спине, наличие очесов с подвесом, подвес на хвосте. Короткопшерстность и длиннопшерстность, а также отсутствие подшерстка ставят собаку вне породы.

Кожа, мускулатура, кости. Кожа плотная, достаточно толстая, эластичная, без складок и рыхлой подкожной клетчатки. Мускулатура хорошо развита. Костяк крепкий, у кобелей мощней, чем у сук. Обхват пясти у кобелей 11-14 см, у сук 10-12 см.

Голова. При взгляде сверху умеренно клинообразная, приближающаяся к равностороннему треугольнику с относительно широкой черепной коробкой (особенно у кобелей). Затылочная часть слегка округлена. Длина морды несколько короче длины черепной коробки, скулы выражены, но не резко.

Надбровные дуги развиты слабо. Переход от лба к морде шавный, умеренно выраженный. Профиль морды клинообразный, чуть притупленный. Черепная коробка не длинная, ее длина чуть превышает ширину. Теменной гребень и затылочный бугор выражены. Губы умеренно сухие и плотно прилегающие, без отвисостей и брылей.

Недостатки: выпуклый лоб, переразвитые надбровные дуги следует относить к недостаткам или порокам в зависимости от степени выраженности, частичная депигментация мочки носа, губ и век.

Пороки: голова удлиненная, массивная, сырья или тяжелая, укороченная или заостренная морда, вздернутая морда или с выраженной горбоносостью, отсутствие выраженного или наличия резкого перехода от лба к морде.

Уши. Стоящие, подвижные, в форме равнобедренного треугольника с острой или чуть слегка округленной вершиной. Поставлены на уровне глаз, при этом характер неизначительный развал. Внутренняя часть ушей коротко опущена.

Недостатки: разведенные, со слабым хрящом, малоподвижные, большие, плохо опущенные внутри.

Пороки: большие с круглыми вершинами, с выделяющейся моткой уха, поставленные ниже уровня глаз. Уши висячие, полустоячие и со свисающими вершинами ставят собаку вне породы.

Глаза. Некрупные, овальные (предпочтительно миндалевидные) с умеренно косым разрезом век, не запавшие и не на выкате. Взгляд доверчивый. Цвет глаз темно-карний или карний при любом окрасе собаки.

Недостатки: светлые глаза, светло-карние при черном окрасе собаки, большие или маленькие по степени выраженности.

Пороки: округлые в прямом разрезе век, впадные, на выкате, белый, желтый, зеленый, серый цвет глаз, разноглазие.

Зубы и прикус. Зубы белые, крупные, хорошо развитые, крепкие, плотно примыкающие. Зубная формула полная. Прикус пожинцеобразный.

Недостатки и пороки: см. общие положения.

Шея. Мускулистая, округлая или слегка овальная в сечении, по длине приближается к длине головы и чуть короче. Постав шеи по отношению к продольной оси туловища под углом 40-50°.

Недостатки: вертикально поставленная, щипцевидная в сечении, длинная, длиннее головы, отвислая под горлом, подбрудок (загруженная шея).

Пороки: те же отклонения, но выраженные в резкой степени.

Холка. Хорошо выражена у кобелей, выступает над линией спины, у сук выражена умеренно.

Спина. Крепкая, мускулистая, прямая, широкая.

Недостатки: мягкая, узкая, слегка горбатая.

Пороки: провислая, горбатая.

Круп. Широкий, относительно длинный, умеренно покатый.

Недостатки: узкий, горизонтальный, несколько склоненный.

Пороки: те же отклонения, но выраженные в резкой степени.

Груда. Широкая, глубокая, достаточно длинная, в сечении овальная, опущенная до локтков или ниже на 1-2 см, особенно у кобелей.

Недостатки: плоская или щипцевидная, бочковидная, распахнутая, не докидит до локтков.

Пороки: те же отклонения, но выраженные в резкой степени.

Живот. Подобран, переход (подрыв) от груди к животу выражен слабо.

Недостатки: прибывающий, выраженный подрыв.

Передние конечности. Плечи умеренно косые, угол плечелопаточного сочленения в пределах 90-100°. Ноги костистые и мускулистые, при осмотре спереди - прямые и параллельные. Длина ног примерно равна половине высоты в холке. Локтевые отростки хорошо развиты и направлены строго назад, параллельно оси туловища. Пясти не длинные и слегка наклонены. Предплечья прямые.

Недостатки: слегка искривленные предплечья, немного вывернутые внутрь или наружу локти. Прямоватые или излишне наклонные пясти. Недостатки в постановке ног (размет, косопаньство).

Пороки: те же отклонения, но выраженные в резкой степени.

Задние конечности. Углы сочленений при взгляде сбоку хорошо выражены (в пределах 125-130°). Мускулистые, при осмотре сзади прямые и параллельные. Голень длинная, бедра относительно короче голени. Плюсны поставлены почти отвесно. Отвес, опущенный от седалищных бугров вниз, проходит по передней

стороне плюсны или чуть впереди нее.

Недостатки: небольшая прямозадость, сближенные или развернутые скакательные суставы.

Пороки: те же отклонения, но выраженные в резкой степени.

Лапы. Округлые или слегка овальные, в комке, пальцы плотно прилегают друг к другу. Пяты, прибывающие пальцы на задних ногах допустимы, но при наличии их рекомендуется удалять.

Недостатки: распущеные пальцы, удлиненные средние пальцы. Отсутствие "щетки".

Хвост. Загнут кольцом или серпом. Допускается манера держать хвост серпом, не касающимся спины. Длина его в распрымленном состоянии должна доходить до скакательного сустава или быть короче на 1-2 см.

Недостатки: узлынный, укороченный, с тупым или острым концом.

Пороки: хвост в виде сultана, прутом или с кольцом, крючком в последней трети длины, а также поленом.

I-ая Национальная монопородная выставка восточносибирских лаек.

Положение о выставке

I. I-ая Национальная монопородная выставка восточносибирских лаек проводится 15.09.2001г. в Санкт-Петербурге на территории притравочной станции в г.Новоселки (ст.Левашово).

Торжественное открытие выставки в 10-00.

II. Выставка проводится по плану кинологических мероприятий РКФ в соответствии с требованиями РКФ и "Положением о проведении выставок в системе РКФ", принятым Выставочной комиссией РКФ 21.04.2000г. и утвержденным Президиумом РКФ 10.05.2000г. На данной выставке будет проведен ринг комплексной оценки (бонитировочный ринг) - по "Правилам проведения выставок охотничьих собак на территории Российской Федерации", утвержденным 25.12.96г. Центральным Правлением "РоссоХотрыболовСоюза". Все собаки, после полученной оценки эксперта на данной выставке и имеющие дипломы за рабочие качества, на этом ринге экспертом охотничьего собаководства будут отнесены к существующим племенным классам. А одному кобелю и одной суке, занявшим первые места в племенном классе "ЭЛИТА" (с оценкой экспертера "отлично") будет присвоено звание "Чемпион выставки восточносибирских лаек".

III. Запись на выставку только предварительная (с 15.03. по 15.08.2001г.). В день выставки запись не производится. По итогам записи составляется и издается каталог всех участников выставки.

Собаки, не внесенные в каталог, к участию в выставке не допускаются.

Для записи на выставку владелец собаки должен уплатить выставочный взнос и предоставить следующие документы:

1. Копии родословной;
2. Копии рабочих дипломов единого образца.

На основании этих документов заполняется оценочный лист, с обязательным указанием выставочного класса собаки, ФИО владельца и его почтового адреса (с индексом).

Заявочный лист должен быть подписан владельцем собаки.

IV. Выставочные классы:

1. Класс БЭБИ	4-6 мес.
2. Класс ЩЕНКОВ	6-9 мес.
3. Класс ЮНИОРОВ	9-18 мес.
4. Класс ПРОМЕЖУТОЧНЫЙ	15-24 мес.
5. Класс ОТКРЫТЫЙ	с 15 мес.
6. Класс РАБОЧИЙ	с 15 мес.
7. Класс ЧЕМПИОНОВ	с 15 мес.
8. Класс ВETERANOV	с 8 лет.

V. Экспертиза в ринге.

На выставке проводится индивидуальная экспертиза, при которой эксперт проводит осмотр каждой собаки, делает ее описание и присуждает оценку.

Копия описания выдается на руки владельцу собаки.

По окончании индивидуальной экспертизы каждой собаки владельцам вручаются ленточки различного цвета, в зависимости от полученных оценок: красная - при оценке "отлично", синяя - при оценке "очень хорошо", зеленая - при оценке "хорошо".

(в классах бэби и щенки ставятся следующие оценки:

- очень перспективный,
- перспективный,
- достаточно перспективный).

Затем на ринге остаются все собаки, получившие оценку "отлично", эксперт расставляет 4-х лучших собак с 4-го по 1-ое место, независимо от того, присуждается ли им титулы.

Вся необходимая для работы документация должна быть подготовлена заранее и находится у одного из членов ринговой бригады.

На выставке не разрешается выставлять собак в строгих ошейниках и шлейках. Участники, опоздавшие в ринг, к экспертизе не допускаются.

Карта вывоза Восточносибирских лаек в Северо-Западный регион



За жестокое отношение к собакам, неэтичное поведение на ринге, спровоцированные драки собак по заявлению эксперта, ринговой бригады или членов Выставкома Выставочная комиссия РКФ может дисквалифицировать владельца и собаку сроком от 1-го до 3-х лет со всех выставок РКФ-FCI.

VII. Правила проведения конкурсов.

Во всех конкурсах могут участвовать лишь собаки, внесенные в каталог, заранее записанные на конкурс, экспонирующиеся на данной выставке и получившие оценку не ниже "очень хорошо".

Конкурс производителей: 4 потомка одной собаки (кобеля или суки), происходящие минимум из двух пометов от двух кобелей для сук, от двух различных сук для кобелей. Производитель может участвовать в конкурсе, не будучи записан на выставку.

Конкурс пар: 2 собаки одной породы (кобель и сука), принадлежащие одному владельцу. Если в породе заявлено более одной пары собак, то предварительную экспертизу для выявления лучшей проводит эксперт на ринге данной породы.

VIII. Титулы и правила их присуждения.

При экспертизе в ринге по усмотрению эксперта могут присуждаться и вноситься в дипломы следующие титулы:

Лучший щенок, лучший юниор и лучший ветеран в соответствующих классах.

КЧК (кандидат в чемпионы НКП)

на монопородных национальных выставках присваивается кобелям и сукам, получившим звание CW (CLASS WINNER- победитель класса) в промежуточном, открытом, рабочем и классе чемпионов;

на монопородных региональных выставках - лучшему кобелю и суке, определенным при сравнении победителей классов промежуточного, открытого, рабочего, победителей и чемпионов.

ЧК (чемпион НКП)

- присваивается на монопородных национальных выставках лучшему кобелю и лучшей суке, определяемым при сравнении всех кобелей КЧК и всех сук КЧК.

СС (Сертификат Соответствия)

на национальных и региональных монопородных выставках собакам, получившим оценку "отлично" и по своему качеству имеющим возможность получить титул (без ограничений количества).

ЛППП (Лучший представитель породы)

- выбирается путем сравнения лучшего кобеля и лучшей суки (ЧК).

Подтверждение и обмен сертификатов.

Сертификаты ЧК, КЧК, СС организаторы получают в НКП. Сертификаты выдаются на выставке с указанием клички собаки и печатью НКП. Учет сертификатов ведет НКП.

2 сертификата СС, полученных у 2 разных экспертов, приравниваются к одному КЧК.

VIII. Отчетность по результатам выставки.

Отчет по Национальной выставке или региональной монопородной выставке должен содержать:

- один экземпляр каталога с указанием всех титулов и оценок;
- ведомости, подписанные экспертами, со всеми титулами;
- список лучших представителей пород;
- копии родословных и, если необходимо, рабочих дипломов всех собак, получивших титулы.

В течении 15 дней отчет должен быть направлен в Президиум НКП.

В течении месяца с момента проведения выставки Президиум НКП направляет в секретариат РКФ список всех собак, получивших титулы, с приложением копий их родословных.

**Положение о присвоении титула
“Чемпион Национального Клуба Породы восточносибирская
лайка”**

1. Титул “Чемпион НКП ВСЛ” присваивается собакам, ставшим на национальной выставке лучшим кобелем и лучшей сукой напрямую или обменом 3 сертификатов КЧК, полученных у 2 разных экспертов.

2. Минимальные требования по рабочим качествам:

2.1. Для получения титула КЧК: один диплом II степени и один диплом III степени по промысловым видам животных в одиночку для кобелей и два диплома III степени (в одиночку) по промысловым видам животных для сук.

2.2. Для получения титула ЧК: два диплома II степени по промысловым видам животных в одиночку для кобелей и дипломы II и III степени в одиночку для сук.
Приоритет в присвоении титула “Чемпион НКП ВСЛ” имеют кобели с дипломами I степени по промысловым видам животных в одиночку и суки с дипломами I и II ст.

Эксперт - Теппо В.П., эксперт I категории по охотничьему собаководству,
лицензированный эксперт РКФ, Санкт-Петербург.

Ринговая бригада:

Максимов С.С. (г. Иркутск)

Маврина Т. (г. Мурманск)

Михайлов В.А. (г. Санкт-Петербург)

Стажеры - Петрович Э.

Алексеев Ю.Ю.

Горшкова А.А.

Выставочный комитет:

Председатель - Михайлов В.А.

Члены - Ширяева М.В.

- Смелов В.А.

- Беляев В.Н.

- Туманов И.Л.

**Положение о награждении
на I-ой Национальной монопородной выставке восточносибирских лаек**

Все участники выставки награждаются медалями, вымпелами и памятными дипломами.

Призами выставки награждаются:

- все собаки класса щенков,
- собаки (кобель и сука), занявшие первые места в классах щенков, юниоров, промежуточном, открытом и в рабочем,
- все дипломированные собаки в классе щенков, юниоров и промежуточном,
- собаки (кобель и сука), получившие звание “Чемпион Клуба”,
- лучший представитель породы,
- собаки, занявшие по сумме баллов I-ое место в I племенном классе,
- все собаки класса “Элита”,
- собаки (кобель и сука), занявшие I-ое место в классе “Элита” - “Чемпион выставки” (с оценкой экстерьера “отлично”).

**Первая Национальная монопородная выставка
восточносибирских лаек.**

**Организатор - Национальный Клуб Породы
«Восточносибирская лайка».**

FCI 305

ВОСТОЧНОСИБИРСКАЯ ЛАЙКА

**Класс щенков.
Кобели.**

1. Чилим, 812-00/0016-2, клеймо РРО 123, рожд. 28.12.2000г., черно-белый с подп. О. Буг-Тобол 1387/97 вл. Семченков А.А.
2. Чунь, 812-00/0016-1, клеймо РРО 122, рожд. 28.12.2000г., черн. с бел. Однопометница предыдущего.
Вл. Алексеев Ю.Ю., С-Пб, ул. Марата 50-37. т. 112-00-37.
3. Х-Джойс, 812-00/0012-1, клеймо РРО 106, рожд. 29.12.2000г., ч/п с бел. мордой. О.Х-Бич 812-93/0011-01 вл. Стрехнин А.А.
4. Шерхан, 812-01/0001-1, клеймо РРО 115, рожд. 07.01.2001г., черноподпалый. О. Тор-Арник 812-93/0010-03 вл. Тулутуров В.В.
5. Ханта-Баска, 812-00/0012-3, клеймо РРО 108, рожд. 29.12.2000г., черноподпалая.
М. Урга 1445/00 вл. Космырев В.М.
6. Ханта, 812-00/0012-5, клеймо РРО 110, рожд. 29.12.2000г., черноподпалая.
Однопометница предыдущей.
Вл. Кукушкин А.Н., С-Пб, Пражская ул. 20-63. т. 268-07-97.
7. Юсти, 812-00/0015-3, клеймо РРО 113, рожд. 26.12.2000г., черн. с бел. О. Буг-Тобол 1387/97 вл. Семченков А.А.
8. Юнона, 812-00/0015-4, клеймо РРО 114, рожд. 26.12.2000г., черн. с бел. Однопометница предыдущей.
Вл. Иванова Н.А., С-Пб, Скobelевский пр. 5-22. т. 553-96-44.

Суки.

5. Ханта-Баска, 812-00/0012-3, клеймо РРО 108, рожд. 29.12.2000г., черноподпалая.
О. Х-Бич 812-93/0011-01 вл. Стрехнин А.А.
6. Ханта, 812-00/0012-5, клеймо РРО 110, рожд. 29.12.2000г., черноподпалая.
Однопометница предыдущей.
Вл. Ширяев А.Я., С-Пб, пр. Блюхера 59-77.
7. Юсти, 812-00/0015-3, клеймо РРО 113, рожд. 26.12.2000г., черн. с бел. О. Буг-Тобол 1387/97 вл. Семченков А.А.
8. Юнона, 812-00/0015-4, клеймо РРО 114, рожд. 26.12.2000г., черн. с бел. Однопометница предыдущей.
Вл. Иванова Н.А., С-Пб, Скobelевский пр. 5-22. т. 553-96-44.

**Класс юниоров.
Кобели.**

9. Прайс, 812-00/0009-3, клеймо РРО 72, рожд. 10.09.2000г., рыжий. О. Дар-Грей-Спот 1424/99 вл. Смелов В.А.
10. Север, 812-00/0010-1, клеймо РРО 95, рожд. 25.11.2000г., черн.-бел. О. Алый 1453/01 вл. Беляев В.Н.
11. Тайфун, 812-00/0007-6, клеймо РРО 81, рожд. 04.12.2000г., бел. с черн. О. Буг-Тобол 1387/97 вл. Семченков А.А.
12. Таир, 812-00/0007-1, клеймо РРО 76, рожд. 04.12.2000г., ч/бел. с подп. Однопометник предыдущего.
Вл. Ясинский В.И., С-Пб., Гражданский пр., 79/1-11. т. 533-87-50.
13. Таймир, 812-00/0007-3, клеймо РРО 78, рожд. 04.12.2000г., сероый. с бел. Однопометник предыдущего.
Вл. Дегенев В.Б., С-Пб., 12-ая линия 55-34. т. 323-65-83.
14. Рой, 812-00/0008-1, клеймо РРО 89, рожд. 05.12.2000г., бел. с черн. О. Буг-Тобол 1387/97 вл. Семченков А.А.
15. Рада, 812-97/0003-3 вл. Смирнов Б.В.
Вл. Козлов С.О., С-Пб., ул. Кузнецовская 16-46. т. 296-57-95.
16. Анга, 812-00/0008-5, клеймо РРО 93, рожд. 05.12.2000г., черн. с бел. О. Буг-Тобол 1387/97 вл. Семченков А.А.
17. Рада, 812-00/0008-3, клеймо РРО 91, рожд. 05.12.2000г., черн. с бел. Однопометница предыдущей.
Вл. Чашкин А.А., С-Пб., ул. Софийская 35/8-214. т. 269-78-76.
18. Сима, 812-00/0010-4, клеймо РРО 98, рожд. 25.11.2000г., черн.-бел. с подп. О. Алый 812-97/0009-1 вл. Беляев В.Н.
19. Ойра, 812-00/0009-1, клеймо РРО 69, рожд. 27.08.2000г., черноподп.
О. Алый 812-97/0009-1 вл. Беляев В.Н.
20. Ширяева М.В., С-Пб., ул. Перекопская 9-157. т. 186-49-62.

**Промежуточный класс.
Кобели.**

20. *Зевс*, 812-99/0010-4, клеймо РРО 31, рожд. 24.12.1999г., черн. с бел.
О. Буг-Тобол 1387/97 вл. Семченков А.А.
М. Шеял 812-93/0015-04 вл. Ткачев В.Н.
Полевые дипл. III м.
Вл. Никоноров С.Н., С-Пб., пр. Солидарности 10/1-554. т. 584-37-55.
21. *Норд*, 812-99/0007-3, клеймо РРО 18, рожд. 20.09.1999г., бел. с рыж.
О. Дар-Грей-Спотс 1424/99 вл. Смелов В.А.
М. Белка 1320/94 вл. Густылев К.В.
Полевые дипл. III м, II к.
Вл. Смелов В.А., С-Пб., пр. Чернышевского 17-4. т. 273-22-30.
22. *Малыши*, 812-00/0001-2, клеймо РРО 42, рожд. 02.02.2000г., серорыж. с бел.
О. Буг-Тобол 1387/97 вл. Семченков А.А.
М. Ольха 812-0-94/0001-8 вл. Коновалов В.А.
Полевые дипл. III к, III к/п.
Вл. Кубышкин В.М., С-Пб., ул. Зины Портновой 21/2-28. т. 153-42-71.
23. *Картуш*, 812-00/0003-1, клеймо РРО 52, рожд. 07.01.2000г., черноподпалый.
О. Тор-Арник 812-93/0010-03 вл. Тулугуров В.В.
М. Лас-Шанька 812-91/0021-01 вл. Кажурин М.А.
Полевые дипл. II к, III к.
Вл. Дядичев Н.М., С-Пб., ул. Крюкова 19-45.
24. *Иркут*, 309, рожд. 04.10.1999г., черн. с бел.
О. Зулик вл. Бельчаев Л.Я.
М. Ношка вл. Лопатин В.П.
Полевые дипл. III м/б
Вл. Алексеев М.А., С-Пб., Колпино, ул. Тверская 56-158. т. 481-51-60.

Суки.

25. *Пулья*, 1466/01, рожд. 08.11.1999г., белая.
О. Ч. Охотник-Помощник 1294/93 вл. Ясный Н.Л.
М. Бурка 812-91/0024-04 вл. Ясный Н.Л.
Полевые дипл. III к.
Вл. Павлючкин В.П., С-Пб., ул. Громова 6-37. т. 444-96-19.
26. *Чазва-Миць*, 815-00/0002-5, клеймо РБИ 324, рожд. 16.02.2000г., карам.
О. Буран 1356/96 вл. Ветров А.И.
М. Юта 010/90 вл. Миновский И.
Вл. Беляев В.Н., С-Пб., В.О., 12-ая линия 31-64. т. 321-01-52.
27. *Лейта*, 812-0-0001-07, клеймо РДО 20, рожд. 07.02.2000г., черноподпалая
О. Ч. Охотник-Помощник 1294/93 вл. Ясный Н.Л.
М. Липка 1295/93 вл. Ясный Н.Л.
Полевые дипл. III к/п., III м/п.
Вл. Ясная Е.Н., С-Пб., Ольгино, ул. Лесная -15. т. 238-35-17.
28. *Кукушка*, 812-00/0003-4, клеймо РРО 55, рожд. 07.01.2000г., ч/п. с бел.
О. Тор-Арник 812-93/0010-03 вл. Тулугуров В.В.

- М. Лас-Шанька 812-91/0021-01 вл. Кажурин М.А.
Вл. Сотников В.К., С-Пб., Московский пр., 4-10. т. 114-06-60.
29. *Муха* (Фура), 815-99/0002-5, клеймо РБИ 263, рожд. 20.11.1999г., серая.
О. Ж-Витим 815-93/0007-2 вл. Ткач Н.
М. Тайга 013-95 вл. Вольвешкий В.И.
Вл. Алексеев М.А., С-Пб., Колпино, ул. Тверская 56-158. т. 481-51-60.
30. *Инга*, 812-99/0011-2, клеймо РРО 35, рожд. 24.12.1999г., черн.-бел.
О. Буг-Тобол 1387/97 вл. Семченков А.А.
М. Ласка-II 812-0-97/0001-6 вл. Медин А.Н.
Вл. Рублевский А.В., Петродворец, Стрельна, Нижняя Колония-15.
т. 164-54-58.

**Открытый класс.
Кобели.**

31. *Ерик*, 812-99/0004-3, клеймо РРО 7, рожд. 10.09.1999г., ч/п с бел.
О. Дар-Грей-Спотс 1424/99 вл. Смелов В.А.
М. Чара-II 1433/00 вл. Дьяков П.А.
Вл. Баушев В.Н., С-Пб., ул. Марата 74-24.
32. *Ч-Кай*, 812-98/0013-2, рожд. 22.12.1998г., черн-бел. с подп.
О. М-Пыж 812-94/0001-01 вл. Алексеев М.А.
М. Чела 812-96/0004-3 вл. Максимов В.В.
Вл. Кучеров М.Ф., С-Пб., пр. Кузнецова 17-257. т. 142-71-79.
33. *Кай*, 812-97/0007-2, рожд. 17.01.1997г., черный с подпалом.
О. М-Пыж 812-94/0001-01 вл. Алексеев М.А.
М. Доча 812-93/0005-08 вл. Алексеев М.А.
Вл. Алексеев М.А., С-Пб., Колпино, ул. Тверская 56-158. т. 481-51-60.

Суки.

34. *Барс-Ангара*, 812-98/0011-5, рожд. 01.12.1998г., черн. с бел.
О. Барсит-Таймыр, 812-92/0015-06 вл. Густылев К.В.
М. Тайга 1288/92 вл. Густылев К.В.
Вл. Журавлев В.В., С-Пб., пос. Разметелево - 53.
35. *Гроза*, 812-99/0003-4, рожд. 08.03.1999г., черная с подпалом.
О. Шарок 812-92/0011-01 вл. Матеров И.И.
М. Оль-Лика 1411/99 вл. Горшкова А.А.
Вл. Матеров И.И., Л.О., пос. Волосово, ул. Ленинградская 13-12.
36. *Тай-Норка*, 812-98/0012-1, рожд. 13.12.1998г., черн. с бел.
О. Буг-Тобол 1387/97 вл. Семченков А.А.
М. Барс-Айка 1403/98 вл. Алексеев Ю.Ю.
Вл. Кучеров М.Ф., С-Пб., пр. Кузнецова 17-257. т. 142-71-79.
37. *Берта*, 812-95/0002-7, рожд. 08.02.1995г., карам.
О. Ма-Боец 812-92/0008-1 вл. Иванов В.Г.
М. Шеял 812-93/0015-04 вл. Ткачев В.Н.
Вл. Петрович Э.С., Кронштадт, ул. Пролетарская 32-13.

**Рабочий класс.
Кобели.**

38. **Буг-Тобол**, 1387/97, рожд. 08.12.1993г., черн. с бел.
О. Буран 1240/лвс вл. Рясный Н.Л.
М. Герба 812-91/0009-4 вл. Соколов А.М.
Полевые дилл. 2-III м/б, III м, II м/п, III к., I пл. кл.
2 классных потомка.
Вл. Семченков А.А., С-Пб., ул. Есенина 32/1-40. т. 598-74-23.
39. **Дар-Грей-Сломс**, 1424/99, рожд. 07.01.1994г., бел. с серорыж.
О. Ч. Охотник-Помощник 1294/93 вл. Рясный Н.Л.
М. Умка 645/89 вл. Кованько В.В.
Полевые дилл. II к., II к/п, II м/б, III м/б, III к., III м. I пл. кл.
4 классных потомка.
Вл. Смелов В.А., С-Пб., пр. Чернышевского 17-4. т. 273-22-30.
40. **Ларсен**, 812-98/001-04, клеймо РДО 4, рожд. 05.02.1999г., подласый.
О. Ч. Охотник-Помощник 1294/93 вл. Рясный Н.Л.
М. Липка 1295/93 вл. Рясный Н.Л.
Полевые дилл. III м/б, 2-III к., II к/п, III м.
Вл. Магарьяня О.Х., С-Пб., 6-ая Советская 32-3. т. 271-25-55.
41. **Альй**, 1453/01, рожд. 22.01.1997г., карам.
О. Север 603/88 вл. Беляев В.Н.
М. Доча 495/90 вл. Беляев В.И.
Полевые дилл. 3-III к., II м/п, 3-III м/б, Ибарсук. I пл. кл.
Вл. Беляев В.Н., С-Пб., В.О., 12-ая линия 31-64. т. 321-01-52.
42. **Ум-Бил**, 1377/97, рожд. 01.01.1994г., серорыжий.
О. Ч. Охотник-Помощник 1294/93 вл. Рясный Н.Л.
М. Умка 1376/97 вл. Корнилов М.П.
Полевые дилл. III к., 2-III к/п, 2-III м. I пл. кл.
Вл. Судаковский Л.И., С-Пб., ул. Зины Портновой 42-36. т. 254-03-37.
43. **Возынь**, 1467/01, клеймо РРО 4, рожд. 01.02.1999г., черн.-бел. с подп.
О. М-Пых 812-94/0001-01 вл. Алексеев М.А.
М. Айча 1404/98 вл. Ширяева М.В.
Полевые дилл. 3-III к., 3-III м. I пл. кл.
Вл. Новиков В.И., С-Пб., Петровский пр., 20/6-1.
44. **Султан**, 812-95/0011-2, рожд. 17.11.1995г., черн.-бел.
О. Чугрэй Л-722/89 вл. Прохоров А.Б.
М. Мана 820/90 вл. Саболта Я.П.
Полевые дилл. III к., III м. I пл. кл.
Вл. Даленчук Л.И., Л.О., Кировский р-н, пос. Отрадное, ул. Шурова 1-16.
45. **Тобол**, 1464/01, рожд. 05.09.1999г., карам.
О. Ч. Амур 1346/45 вл. Ярошенко В.А.
М. Ч. Лайма 1410/99 вл. Петинов О.В.
Полевые дилл. III м, III н, I кр.сл., 2-III барс.
Вл. Савилов А.А., Москва, т. (095) 178-09-52.

46. **Беркут**, 1398/98, рожд. 06.01.1996г., карам
О. Рой, 1338/95 вл. Медведев В.М.
М. Ч. Ая 1347/95 вл. Ярошенко В.А.
Полевые дилл. III, III к, II к/п, 2-III м, II кр.сл., 3-III барсук, III утка.
2 классных потомка.
Вл. Ярошенко В.А., Москва, Большая Набережная 3-44. т. (095) 490-59-25.
47. **Амур**, 1346/45, рожд. 22.11.1993г., черноподпалый.
О. Ч. Фрам 1273/92 вл. Зайцев В.В.
М. Найд 1302/93 вл. Ярошенко В.А.
Полевые дилл. II, III б, II н, 2-III к, II к, III к/п, I кр.сл., 2-1 барс., 2-III м,
III у, 2-III м/п.
Чемпион выставок "Лайка-2001", 108-ой Морсковской Областной, ВВО.
II классных потомков.
Вл. Ярошенко В.А., Москва, Большая Набережная 3-44. т. (095) 490-59-25.

Суки.

48. **Оль-Лахта**, 1465/01, рожд. 22.01.1994г., белая с черн.
О. Ч. Охотник-Помощник 1294/93 вл. Рясный Н.Л.
М. Липка 1295/93 вл. Рясный Н.Л.
Полевые дилл. II к, III к/п. Элита.
2 классных потомка.
Вл. Коновалов В.А., С-Пб., пр. Жукова 18-132. т. 158-28-16.
49. **Чара-II**, 1433/00, рожд. 31.12.1995г., рыж. с бел.
О. Ульф 1298/93 вл. Лобанов В.П.
М. Ч. Анга-Чара 1237/лвс вл. Дьяков В.П.
Полевые дилл. 2-III м/б, III к. I пл. кл.
2 классных потомка.
Вл. Дьяков П.А., Пушкин, ул. Генерала Хазова 10-87.
50. **Ш-Нюкта**, 812-98/0006-3, рожд. 05.01.1998г., черноподп. с бел. лапами.
О. Грей 837/90 вл. Виноградов А.Ф.
М. Лас-Шанька 812-91/0021-01 вл. Кажурин М.А.
Полевые дилл. III м, III к.
Вл. Пивоваров В.И., С-Пб., ул. Камышовая аллея, 34/2-281. т. 341-93-28.
51. **Айча**, 1404/98, рожд. 23.09.1995г., карам.
О. Тор-Арник 812-93/0010-3 вл. Тулутуров В.А.
М. Нети 812-93/0014-7 вл. Вельсин А.Б.
Полевые дилл. III к, III к/п. I пл. кл.
1 классный потомок.
Вл. Ширяева М.В., С-Пб., ул. Перекопская 9-157. т. 186-49-62.
52. **Мирта**, 1381/97, рожд. 05.01.1995г., черная с бел.
О. Малыш 1388/98 вл. Саболта Я.П.
М. Белка -II 768/89 вл. Федоренков В.А.
Полевые дилл. II, III к, III м. I пл. кл.
1 классный потомок.
Вл. Петров А.А., С-Пб., Гатчинское Шоссе, 9/1-141. т. 141-25-80.

53. *Ласка-П*, 812-0-97/0001-6, рожд. 10.02.1997г., бел. с сер. О. Охотник Сарре SF 07138/92 V Финляндия
М. Липка 1295/93 вл. Рысный Н.Л.
Полевые дипл. II к/п. I пч. кл.
Вл. Рысная Е.Н., С-Пб., Ольгино, ул. Лесная-15. т. 238-35-17.
54. *Урал*, 1445/00, рожд. 13.07.1997г., черноподпалаая.
О. Ч. Охотник-Помощник 1294/93 вл. Рысный Н.Л.
М. Умка 1376/97 вл. Корнилов М.П.
Полевые дипл. III м/б, Шк. I пч. кл.
Вл. Косырьков В.М., С-Пб., Гражданский пр., 71-26. т. 535-45-85.
55. *Ена*, 812-99/0004-5, клеймо РРО 9, рожд. 10.09.1999г., бел. с черн.
О. Дар-Грей-Спотс 1424/99 вл. Смелов В.А.
М. Чара-П 1433/00 вл. Дьяков П.А.
Полевые дипл. III м/б.
Вл. Сичкарук Н.В., Пушкин, ул. Школьная 23-313.
56. *Яна*, 812-95/0011-4, рожд. 17.11.1995г., черноподпалаая.
О. Чуграй Л-722 вл. Прохоров А.Б.
М. Мана 820/90 вл. Саболта Я.П.
Полевые дипл. 2-III м/б. I пч. кл.
Вл. Саболта Я.П., С-Пб., ул. Димитрова 20/1-94.
57. *Панда*, РКФ 1092075, клеймо 92075, рожд. 19.01.1997г., черноподпалаая.
О. Малыш 13/88 вл. Саболта Я.П.
М. Харза 771/90, РКФ 1092067 вл. Баевский П.М.
Полевые дипл. III к/п.
Вл. Туманов И.Л., С-Пб., наб Черной Речки 8-40. т. 242-49-95.
58. *Таис*, 812-98/0004-5, рожд. 07.02. 1998г., бел. с рыж.
О. Карим 1349/95 вл. Романов А.А.
М. Оль-Лахта 812-0-94/0004-5 вл. Коновалов В.А.
Полевые дипл. III к.
Вл. Ефимов В.К., С-Пб, Трамвайный пр., 121/4-53. т. 255-51-59.
59. *Липа*, 812-0-98/0001-5, рожд. 25.01.1998г., бел. с черн.
О. Ч. Охотник-Помощник 1294/93 вл. Рысный Н.Л.
М. Липка 1295/93 вл. Рысный Н.Л.
Полевые дипл. 2-III к, III м/б.
Вл. Анашкин А.В., С-Пб., Рыбацкий пр., 49/2-157. т. 100-72-86.
60. *Барс-Лада*, 812-98/0009-6, рожд. 28.11.1998г., бел. с рыж.
О. Дар-Грей-Спотс 1424/99 вл. Смелов В.А.
М. Белка 1320/94 вл. Густылев К.В.
Полевые дипл. III к.
Вл. Зеленская Т. В., С-Пб, ул.Руднева 29/2-46. 592-71-57.
61. *Елань*, 812-99/0004-4, клеймо РРО 8, рожд. 10.09.1999г., бел. с рыжесер. пятнами.
О. Дар-Грей-Спотс 1424/99 вл. Смелов В.А.
М. Чара-П 812-95/0014-1 вл. Дьяков П.А.
Полевые дипл. III м/б, Пк.
Вл. Соловьев С.П., С-Пб., ул. Турку 32/1-98. т. 269-22-74.
62. *Лада*, 1470/01, рожд. 12.03.1999г., карам.
О. Ч. Граф 1414/99 вл. Шуринев А.С.
М. Альфа К-2418 вл. Ежеев Г.А.
Полевые дипл. 2-III барс., III к/п.
Вл. Гонышев М.П., Москва, Шенкурский пр., 8-32. т. (095) 406-51-45.